Kak HAYYUTHCH pPelIaTh TEKCTOBBIC 3aaYN.

OCHOBHBIC UACU N AJITOPUTMBI
(3a0auu u kommenmapuu yzny61ennozo ypoens ommeuensl 36e3004Ko0il *)

C mekcmosblMu 3a0a4amu HAYUHAIOM 3HAKOMUMbBCS VIice 8 HAUAbHBIX KIACCAX.
Omu 3a0ayu 6adxCcHvl mem, 4mo HPUBUBAIOM HABLIKU NOCMPOEHUS U AHATU3A
Mamemamudeckux Mooenel  Npocmeuuiux — MexaHudeckux, uaudeckux u
XUMUYECKUX NPOYeccos8, CBA3AHHBIX C OBUMCEHUeM, pabomot, pacmeopamu,
cnnasamu u m.0. Pewenue mexcmosuolx 3a0au evizvieaem mpyoHOCMU 8 CUNY UX
HeCmaHoapmHoCmu U pasHooopasusi (hopmyauposox.

30ecb mbl nonvimaemcs YHupuyuposams noo0xXoovl K peueHuro meKcmoeaulx
3a0a4 ¢ NOMOUbI0 MAK HA3bIBAEMO20 Memo0a HOuA2080U hopmanuzayuu yCcioeuil
3a0ayu, unu, coxpawenrno, MII®. Cyme MII® cocmoum 6 credyrowem:.

a) kaocicowlll ppaemenm (unu omoenvHas pasza) yciosus mekcmoesou 3a0a4u
3anucvleaemcs 8 8uoe ancedpPauiecKo20 8blpaiceHusl;

0) no 3asepuwienuu 3moco npoyecca evlOUPAOMC 084 Al2eOPAUUECKUX
8LIPANCEHUSL, ONUCLIBAIOUWUX OOHY U MY JHCe GeUUUHY, U NPUPABHUBAIOMCS OpPY2 K
opyay,

B) 6 pesyabmame ROAyuaemcs ypaeueHue (eciu maxux nap eblpadceHutl
00Ha) unu cucmema ypasuenuti (eciu makux nap GvlpadCeHutl HecKoIbKo),
Komopbwle cliedyem peuunsv 05 HAX0HCOEHUS UCKOMOLL GeJIUYUHDL.

Koneuno oice, MII® umeem ceou cneyugpuueckue ocobennocmu, 3agucsujue
om muna mexkcmogou 3adauu. [loomomy mwvl YCI08HO pazobbem meKcmosvle
3a0a4u Ha HEeCKONbKO MPAOUYUOHHBIX KIACCO8 — 3a0ayl Ha NPOYEeHmbl, pacmeopbl
(cnnasvel), pabomy, osudsicenue, demorncmpupys MIID 6 kaxrcoom uz smux Kiaccos
omoenvbHo. Ommemum, ymo maxkoe pazoueHue ecbma YCl08HO U 8ce20a HAudymcs
3a0auu, evixodsawue 3a e2o pamku (cm. nanpumep, zaoauy 19%). Tem ne menee,
OONLUUHCIMBO MEKCMOBbIX 3a0ay 6Ce Jice MONMCHO OmHecmu K OOHOM)Y U3
nepeyUcieHHbIX 8blule KIACCO8.

3agaya 1. AKBapuyM YacTHYHO 3amoJiHeH Bomou. 3a mecsan 40% Bomwl
ucrapuiock. [Ipu 3ToM 00beM Bo3ayxa B akBapuyme yBenmuuiics Ha 60%. Kakyro
gacTh 00beMa akBapruyMa B IIPOIICHTAX 3aHMMaJa Boja B KOHIIE MecsIa?

Pemenne. Ilpumenum MII®. Haunem c¢ mnepBoit (pas3pl: «AKBapuym
YaCTUYHO 3aI0JIHEH BOAON». DopManu3yeM ee Tak: MyCTh
X — HaYaJbHBIA 00HEM BOJBI B aKBapUyMe,

y — o0BeM akBapuyma.

[TockonbKy peub B 3a/1aue TaKKe MOMIET U 0 BO3AYXE, TO J0OABUM:
Y — X — HavYaJIbHbIIA 00BEM BO3[yXa B aKBapHUyMe.

Crnenyromas dpaza «3a mecsit 40% BobI HCTapuiIoch» HopMaTn3yeTcs Tak:

60X
m - O6’[>CM BOJbI B aKBapI/IYMG B KOHIIC MECsIia,
60X
Yy ——— — 00beM BO3/yXa B aKBapUyMe B KOHIIE MECSIIa.

100
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Crnenyromas ¢pasza «opu 3TOM 00bEM BO3yXa B aKBaprUyMe YBEIUUYUIICS Ha
60%» dopmanuzyeTcs Tak:
160(y — x)
100
HAYaJIbHBIA 00BEM BO3/IyXa B aKBapHyMe).
YcnoBust 3amaun  3aBepmiatorcss  BompocoM  «Kakyro dWacth  oObema
aKkBapuyMa B TIPOIICHTaX 3aHMMalla Boja B KOHIE Mecsana?». [lockombky oO0beMm

— 00BeM BO3JyXa B aKkBapuyMe B KOHIIE Mecsla (IMOCKOJbKY Y —X —

60X
BOJIBI B aKBapHUyM€E B KOHIIE MECHIIA paBEeH m a 00beM aKBapuyMa paBeH Y, TO

_ . 60X 60X
BOIPOC 3a7auu (hopMaau3yeTcs Tak: TpeOyeTcs HalTH 100 y |-100 =—.
y

Cpenn  COCTaBIICHHBIX alreOpaMyecKWX BBIPAXXCHWM HMMEIOTCS [IBa,
O3HavalolMe OJHY U Ty ke BenuunHy (00BbeM BO3ayXa B aKkBapuyMe B KOHIIC
60x  160(y - x)

)51

Mecsa) — 3To Y — . [IlpupaBHsieM X U YIPOCTUM MOJTYYEHHOE

100 100
ypaBHEHHE: Y — 60x :160(y—x) < 100x=60y < E:E.
100 100 y 5

3

OTtcroa BCKOMasi BeJIMIMHA PaBHA 60x =60- e =36%.

3agaua 2. CToMMOCTh ajiMa3a MPOIMOPIIMOHATIEHA KBAJPATy €ro Macchl. [Ipu
OTPaHKE ajaMa3 pacKojoJics Ha ABe yacTh. CTOMMOCTh OJTHOM W3 YacTel OKa3aiach
Ha 98,56% wmeHbIIe, YeM IIepBOHAYAJIbHAS CTOMMOCTH anmasa. CKOJIbKO
MIPOIICHTOB OT IMEPBOHAYAITHFHONW MACCHI aiMa3a COCTABIISIET Macca dTOM 4acTu?

Pewenne. I[Ipumenum MII®. @Ppasza «cTOUMOCTh aiMa3a IPOIIOPLUOHAIIbHA

KBaJpaTy €ro Macchl» (hopMaau3yercs Tak: MyCcTh X — Macca ajimasa, Torja cx? -
€ro CTOUMOCTD, Iie C — KO3 PUIIUEHT NPONOPIIHMOHATIBHOCTH.

®pa3za «npu orpaHkKe ajamas pacKoJIoyics Ha JBe yacTu» (opMaIu3zyercs Tak:
Yy — Macca oJIHO# M3 yacTei anmmasa (ImycTh 370 OyeT nepBasi 4acTh),

2 o
CYy~ — CTOMMOCTB 3TOH 4YaCTH aJIMa3a.

®dpaza «cTomMocTh okazanach Ha 98,56% MeHbiie, yeM mepBOHAaYATbHAS
CTOMMOCTb ajMa3a» (HopManu3yeTcs TaK:
» (100 -98,56)
() QI
100
3aBepIiiaeTcss yCIOBHE 3aJadyd  BOMPOCOM: «CKOJIBKO TMPOIICHTOB OT
MEPBOHAYALHOM MAacChl ajiMa3a COCTaBIIsIET Macca IepBOM dYacTu?», T. e.

— CTOMMOCTB IIEPBOM YaCTH AJIMa3a.

TpeOyeTcst HauTh Y. 100.
X

Cpenu CcOCTaBIEHHBIX aireOpanyecKux BbIPAXKEHUUW UMEIOTCS  JIBa,
O3HAYAIOIIHNE OJIHY U Ty K€ BEJIMYMHY — CTOMMOCTh MEPBOM YACTHU aJIMa3a: Cy2 u
> (100-98,56)
() QI
100

. [IpupaBHsAEM UX U YIIPOCTUM MOJTYUYEHHOE YPABHEHUE!



. 2
2=CX2-(100 98,56) PN Yy _1,44 Yy 1,2

=— & .
100 x2 100 x 10

cy

OTtcrona uckoMasi BeTu4nHa X-lOO paBHa 12.
X

3agaua 3. HekTto ocTaBWi B HACIEICTBO OMPEICICHHYIO CYMMY JCHET,
pa3zenuB ee MEXTy HacIeAHUKAMHU CIeIYIOMUM o0pa3om: mepBbiit mowyumn 1000

1
U 3 YacTh OCTaBIIEWCs cyMmMMBbl, 3aTeM BrTopoil momyumn 2000 u 3 4acTb

. . 1
ocrasieics (mociae 3Toro) cyMmsl, Tpetuil Hacieauuk noinydmwit 3000 u onsTh 3

4acCTh OCTaBUIEHCA CYMMBI U T. 1. B pe3ynbTaTe 0OKa3ajioch, 4TO BCS CyMMa JEHET
pasziesneHa MeXAy HAcJleIHUMKAMHU IOpPOBHY. HalTW KOMMYECTBO HACIEOHUKOB U
BEJIMYMHY 3aBELIAHHOTO COCTOSAHUA.

Pemenue. IIpumenum MIID. @Ppasza «HEKTO OCTaBWII B HACIEACTBO CYMMY
neHer» (opMmanu3yercsl Tak: MycTh S — CyMMa, OCTaBlicHHas K HacleIHUKaM.

®paza «nepsoiit noayumn 1000 u % 4acTh OCTABILEHCA CyMMBI» (pOpMaiu3yercs
1
TaK: MEPBbIA NOTY4InI cymMMy &, paBHyro 1000+ (S —1000)5.

1
®paza «3atem Bropoi momyuma 2000 u 3 YacTh OCTAaBIIEHCS CYMMBI»
bopmamusyercs TaK. BTOPOI TIOJTY Y HT CyMMY a,, PaBHYIO
1
2000+(S—a1—2000)§. HNudopmanuio o Ipyrux HaclIeAHHKAX HWTHOPHPYEM,

MonpoOoBaB OO0OMTHCH TOJABKO HHQpOpPMAIHME O TOM, UYTO BCE HACICIHHUKU
MOJTYYWJIU HacleACcTBO mopoBHy. [locnennee popmanuzyercs Tak:

a1=§ 1000+(S—1000)1=§,
K 8 k
s S 15
a, =— 2000+ (S —=—-2000)===
k k 8 k
Z-1000+§=§, Z(2000—1000):3, 7ooo:§, B
8 8 k _ 8 8k _ k {k—7,
1.2000+§_i:§ 1-1000+§:§ 1.1000+§:7000 S =49000.
8 8 8k Kk 8 8 k 8 3

Hmeemcsa knacc 3adau, 8 KOMopwvlx 00HA U3 KOMNOHEHM 08YX 00beKmos,
ONUCBHIBACMBIX 8 YCA08UU 3A0a4l, 16HO He Hazvieaemcs. Takue 3adauu Ha308em
KHenonHvIMu». Bce «menonnvie» 3adauu 1e2KO pPACNO3HAIOMCA U K MOMY dice
pewiaromcsi 00HOOOPA3HO. HEOOXO00UMO MONLKO KOMCIAEHCUBAMDBY KOAUUECMBO
HEHA38AHHOU KOMNOHEHMbL, OCMAIOWeecs HEUSMEHHbIM NpU nepexooe om nepeoco



obovexma ko emopomy. Credyrowux 08yx 3adau 0Oyoem 6nojiHe 00CMAMmMoOYHO,
umooOwl Yoeoumuvcsi 8 IMOM.

3anaua 4. Pyna cogepxxut 40% npumeceit. 3 pyasl BBITUIABIIA HEKOTOPOE
KOJIMYECTBO MeTailia, comepkamero 4% mpumeceit. CKOIBKO MeTajlila MOXKHO
HONYyYUTh U3 24 KT pyIbI?

Pemenne. Eciy ommbOO4YHO CUUTATh, YTO pyAa COCTOUT U3 MpPUMECEH U
MeTajia, TO TOT/Ia BO3HHUKACT 3aKOHOMEPHBIM BOIPOC. KaKyl KOMIIOHEHTY,
MTOMUMO TIPUMECEH, COACPKUT MEeTAT? ITa KOMIIOHEHTAa KaK pa3 W He Ha3BaHA B
ycioBun. HazoBem ee uncThiM MeTauioM. Torja Bce CTAHOBUTCS Ha CBOM MeECTa!
pyJda COCTOWUT W3 MPUMECEH M YUCTOTO METajlla, METAJIJI COCTOUT U3 MpUMEceh U
YUCTOT0 METAJIJIa, ¥ KOJMYECTBO YHCTOTO METAJlIa B MPOIIECCe MEPepadOTKU PY/IbI
B MeTaJu1 He u3Mensiercs. [Ipumennm tenepp MIIO.

dopmanuzyem ¢dpasy «pyna cogepxkut 40% mpumeceii»:

24 -60
100
®paza «u3 Pyasl  BBIUIABMIM  HEKOTOPOE  KOJUYECTBO  METalia,
comepxamero 4% npumecei» dopmanuzyeTcss Tak: €clid X — KOJHUYECTBO
MOJIYYCHHOTO METaJljIa, TO
X-96

——— — KOJIMYCCTBO YHUCTOI'O MECTalJla B MCTAJIJIC.

100

— KOJIMYECTBO YHUCTOI0 MeTauia B 24 kr PYABI.

[TockonbKy KOJMYECTBO YHMCTOIO METayla OCTajJoCh HEU3MEHHBIM, TO
24-60:X-96 x =15
100 100

3agaya 5. CKOIbKO KWJIOTPaMMOB BOJIbI HYKHO BBINIAPUTH U3 LIEIUTIOJIO3HI,
comepxkameir 85% Boael, uToOB momyunth 300 Kr CyXo#l IENTION03HI,
coaepxkamer 75% Bob1?

Pemenne. 13 ycnoBus cpasy sICHO, 4TO JAaHHAs 3ajadya «HEIMOJIHASI». cyXas
LEJUII0JI03a COJIEPKUT BOJY U HEKOTOPYIO HEYNOMSHYTYIO KOMIIOHEHTY, KOTOPYIO
YCIOBHO Ha30BE€M TBEPAOM Maccoul. MTak, memiono3a COOepKUT BOY U TBEPAYIO
Maccy, cyxas LEJUTI0JI03a TaKKe COAEPKUT BOAY U TBEPAYIO MAcCy, U KOJIMYECTBO
TBEPAOW MacChl B NPOLECCE BbIMApPUBAHUS BOJBI W3 LEJUIOJIO3bI OCTAETCA
HEM3MEHHOM (pa3iryaroTcs MEJUTI0I03a M CyXasl [EJUTI0N03a TOIBKO KOJMYECTBOM
coJieprKarieiicss B HUX Bojibl). [lpumenum Teneps MITO.

®dpaza «u3 MeTI00361, coaepxkarieit 85% Boas» dhopmanuzyercs Tak:

X — KOJIMYECTBO LIEIJUTIOIIO3BI,
X-15

m — KOJIM4YCCTBO TBepI[OP’I MacCCHI B IICJIIIIOJIO3C.

IIOJIy4aeM YpPaBHECHHUE!

@paza «300 kr cyxoil TeWTONO3bI, coaepxkamied /5%  BombI»
dbopmanuzyercs Tak:
300- 25

100
®paza «CKONBKO KHJIOIPAaMMOB BOJABI HY)XHO BBIIAPUTH U3 IIEILTIOJIO3HI,
yro0bl monyunTh 300 Kr cyxod memTono3sr» (opMamu3yercs Tak. HCKOMOE
KoJm4decTBO Boabl paBHO X —300.

— Konu4ecTBO TBepAoi Macchl B 300 KT CyXO# IeIITI0NI03HI.



[TockonbKy KOJIMYECTBO TBEPAOW MACCHI B IEJIIOJI03€ U CyXOH LEIII0JI03€
OJIMHAKOBO, TO UMEEM YPaBHEHHE!
x-15 300-25
100 100
Otcroma X —300=500-300=200.

X =500.

3a0ayu na cnnasel U pacmeopsvl MONCHO YCI08HO pa3bumsv HA 08€ 2PYNNbl.
3a0ayu, 6 KOMOPbLIX KOHYEHMPAYUuu OCMAlmes HeUuSMeHHbIMU;, 3a0adu ¢
UMEHAIOWelcs KOHYenmpayuel <2l1agHo20» 8eujecmad.

OcHo8HOU npuHyun npu pewleHuu 3a0ad 6mopou epynnvl 3aKyaloaemcs 8
mom, umobvl Ha Kaxcoom wace MII® «obnosnsme» danmvie mpex munog. a)
obwue obvemvl pacmeopos (cniagos), 0) KorUuecmsa 6 HUX 2NA8HO20 Geujecmad,
B) KOHYSHMpayuu 21aeH020 8euecmad.

3agaua 6. MmeeTcs nBa criaBa, KaXIblii W3 KOTOPBIX COCTOWUT W3 ITMHKA,
Menu u ojoBa. [lepseiii crutaB comepxut 40% omnoBa, BTOpoit — 26% wmenw.
[IporieHTHOE CoOnEp’kaHWe IMHKA B MEPBOM W BO BTOPOM CIUIaBax OIMHAKOBO.
CmnaBuB 150 kr mepBoro crutaBa u 250 Kr BTOpOTro, MOTYyYHIIN TPETHH CILIaB, B
koTopoM 30% mmaKa. CKOJTBKO KHJIOTPAMMOB 0JIOBA B TPETHEM CILIaBE?

Pemenue. [Ipumenum MIID. dpaza «cmmasuB 150 kr mepBoro cmiaBa u
250 Kr BTOpOTO0, MOTYYUIIN TPETUH CIUTaB» (GOPMaTTU3YETCs TaK:
B3sto 150 — macca nepBoro cmiaBa, 250 — macca BTOPOTO CIUIaBa,
[Tomryaeno 400 — macca TpeThero criana.

®paza «mepswiii craB comepxkut 40% omoBa, BTOpoit — 26% wmemm»
dhopManuzyeTcs Tak:

40-150

———— — Macca 0JI0Ba B IEPBOM CILJIaBe,
100

26 - 250

oo Macca Mei1 BO BTOPOM CILIaBe.

®paza «IpPOLEHTHOE COJICP’)KAHME LMHKA B MEPBOM M BO BTOPOM CILJIaBax
OJIMHAKOBO» (POpMAJIU3YETCSA TaK: MYCTh X — MPOILIEHTHOE COJIEpKaHUE IUHKA B
IIEPBOM M BO BTOPOM CIUIaBaX, TOrAa

150x
—— — MacCcCa IIMHKAa B HepBOM CIIJIaBC,
100
250x
— MaccCa IIMHKa BO BTOpOM CIIJIaBE,
100
150x 250x
+ — MacCca IIMHKAa B TpeTBeM CIIJIaBC.
100 100
®dpaza «monydwiHm TpeTui criaB, B KoTopoMm 30% mmHKa» GopMamusyercs
Tak.
400-30
W — MacCca IIMHKAa B TpeTBeM CIlJIaBC.

VYcnoBue 3aadn 3aBEPIIACTCA BOIMPOCOM «CKOJIBKO KHJIOTPAMMOB OJIOBA B
TPETbEeM CIUIaBE?», KOTOPBIH (popmanmu3yeTcss Tak (BCIIOMHUM, YTO IMPOILEHTHOE



coJiep kKaHue MEAH U IIMHKA BO BTOPOM CIUIaBE COOTBETCTBEHHO paBHO 26% u X%

40-150 |
, @ Macca 0JI0Ba B IIEPBOM CILIaBE paBHA 100 ):

(100 — 26 — X) — IpOIICHTHOE CO/IepKAHKE 0JIOBA BO BTOPOM CILIaBE,
250- (100 — 26 — x)
100
40-150 N 250-(100—-26 —x)
100 100

Cpenn  COCTaBIICHHBIX alreOpamyecKWX BBIPAXCHWM HMMEIOTCS  [IBa,
O3HAYAIOIINE OJIHY U Ty K€ BEJIMUMHY — MacCy LIMHKA B TPETHEM CILJIABE:!

150x 250x  400-30
+ u :

100 100 100
IIpupaBHsieM UX U YIIPOCTHM IIOJyYEHHOE YPaBHEHHE!
150x N 250x _ 400-30 =30

100 100 100
Teneps MOXXHO OTBETUTH Ha BOMPOC 3aJ]a4M: Macca 0J0Ba B TPETHEM CILIaBE
40-150 N 250- (100 - 26 —30) _170.
100 100
3apaua /. I3 MoJoKa, > KUPHOCTh KOTOPOT'0 cOCTaBisieT 5%, M3roTaBIuBaroT
HEKOTOPOE KOJIMYECTBO TBOPOTa, >KUPHOCTH KOTOpOro coctapiser 15,5%. [lpu
OTOM OCTaeTcsl ChIBOpOTKa ¢ >kupHOCThIO 0,5%. CkombKO TBOpOra MOXKHO
nomyuuth 13 1000 kr momoka?

Pewenune. Ilpumenum MIIO. Dpasza «u3 MOI0KA, KUPHOCTH KOTOPOTO
cocTaBisieT 5%, U3roTaBIMBaIOT HEKOTOPOE KOJIUYECTBO TBOPOTa» (popManuszyeTcs
TakK:
1000-5

100
X — Macca NojJy4yaeMoro TBOpora.

®pa3za «KUPHOCTH TBOpOTra cocTaBiseT 15,5%» dhopmanusyercs Tak:

15,5%

100

— MaccCa OJI0OBa BO BTOPOM CILJIaBE,

— Macca O0JIoBa B TPCThHCM CILIIaBC.

paBHa

— Macca Kupa B MOJIOKC,

— MacCca Kupa B TBOPOI€.

@paza «mpw  ITOM OCTAaeTcsl CHIBOPOTKAa ¢  xkupHOCTHIO  0,5%»
dbopmanuzyercs Tak:
1000 — X — macca ChIBOPOTKH, MOTYUYCHHOHN M3 MOJIOKA,

(1000-x)-0,5
— MacCcCa Kupa B CbIBOPOTKC,
100
15,5x  (1000-x)-0,5
+ — MacCca Kupa B TBOPOI'C U CHIBOPOTKCE.
100 100

Cpenu cocTaBIEHHBIX alreOpanuyecKux BBIPAKEHHI UMEIOTCS J1Ba, PaBHbIC
OIHOU U TOM K€ BEIIMUYUHE — MACCE )KUPa B MOJIOKE!

15,5x .\ (1000 —x)-0,5 , 1000-5
100 100 100




[IpupaBHsieM UX U yIPOCTHUM MOJIYYEHHOE YPABHEHUE:

155¢ (1000-X)-05_1000-5 o) 000 01 1000 o
100 100 100

< 3x=900 < x=300.

* Paccmompum menepb HecKoIbKo 3a0au, CA3AHHBIX C UIMEHAIOWelics
KOHYyeHmpayuel <21aeH020» Geujecmed, npu peuleHuu KOmopvbiX HYHICHO
«0OHOBIAMB» OanHble no obujemy o0b6vemy pacmeopos (cniagos), Koauwecmsy 8
HUX 2]IABHO20 8eulecmed U e20 KOHYeHmpayuu.

Ilpu smom cnedyem nomHums, Ymo HA KAHCOOM wiaze OOHA U3 BETUYUUH —
KOJIUYECMB0O «2lABHO20» BeWecmsed Ul e20 KOHYeHmpayus — oCcmaemcs
HEeUsMEeHHOU. 6 cayuae HeusmeHHocmu Kounyenmpayuu K Hosoe koauuecmeo
«2nasHo20» eewjecmea onpeoensemcs no gopmyne K-V , 20e V — o6vem pacmeopa
(cnnasa), a 6 cayuae neusmeHHOCMU KOaudecmea M K2lA6HO20» 8euecmead HO8As

m
€20 KOHYEeHmpayus onpeoesiemcs no popmyne v

3agaua 8*. B Oanxe 20 1 consHOI KHUCHOTHL. YacTe KHUCIOTHI OTIMIH, a
3aTeM JOMOJIHUIN OaHKY BOAOW. 3aTeM OTJIMIW B 2 pa3a OoJbIlle, YeM B MEPBHIT
pa3, W OmATh JOMOJHWIA BOJoW. B pesymprare momyumncs 28%-ii pacTBOD.
CKOJIBKO JTUTPOB KUCJIOTHI OTIMIIN B IEPBHIN pa3?

Pemenne. «l'ymaBHOE» BEWIECTBO 34€Ch — COJsHAsA Kuciora. byaem
OTCIIC)KHBATh M OOHOBJIAITH IOCJIE KaXKAO0TO Iara TpY BEIUYHHBI. 00bEM pacTBOpa,
KOJIMYECTBO COJITHOM KHUCIIOTHI B HEM U €€ KOHIICHTPAIIHIO.

[lar 1. ®paza «B 6anke 20 71 CONSTHONW KUCIOTHI» 03Ha4aeT, 4To 20 — oObeM
pactBopa, 20 — KOJTUIECTBO KUCIOTHI, 1 — KOHIICHTPAIHS KHCIIOTHI.

Illar 2. ®pa3a «4acTh KUCIOTH OTIMIN» O3HAYACT, YTO KOHIICHTpAIUsS HE
M3MEHMIIACh, a U3MEHHIOCH KOJNYECTBO «IJIABHOT0» BEIIECTBA.

20— X — o0wem pactBopa, 1 — koHIeHTparusa KuciaoTel, (20— X)-1 — xonmdyecTBO

KHUCJIOTHI.
Hlar 3. ®paza «xonoiaHWIM OaHKY BOJOI» O3HAYaeT, YTO HE W3MEHHIIOCH
KOJIMYECTBO TJIABHOT'0» BEUIECTBA, @ U3MEHMUJIACh €r0 KOHLIEHTpALUs:
(20—-x)-1
20 — o0Obem pactBopa, (20—X)-1 — KOJIMYECTBO KHCIIOTHI, 20
KOHLEHTpALHs KUCITIOTHI.
[lar 4. ®pa3za «3aTeM OTIWIM B 2 pa3a OoJibllle, YeM B TIEPBBIA pa3z»

O3Ha4YacT, 4YTO KOHLCHTpalud HC HU3MCHWIACh, a4 HN3MCHHJIIOCH KOJIHMYCCTBO

) (20—x)-1
«rnaBHOro» BemecTBa: 20—2X — oOBeM pacTBOpa, 2—0 — KOHIICHTpAIIHs
kuciaotel, (20— 2X) (20;—0)()1 — KOJIMYECTBO KUCIIOTHI.

[Iar 5. ®pa3za «u ONATH JOMOJHUINA BOJION» O3HAYAET, UTO HE U3MEHUIIOCH
KOJIMYECTBO IJIABHOT0» BEILIECTBA, 4 U3MEHUJIACh €I0 KOHLCHTPALIUA



20 — oOweM pacTBOpA, (20_2)().(20;—0)()-1 — KOJUYECTBO KHCIIOTHI,
X)- (20—x)-1

(20-2
20

— KOHOCHTpAaA KMCJIOTEI.

20
®paza «B pe3ynbTaTe noayunics 28%-ii pacTBOp» MPUBOJUT K YPaBHEHHUTO

(20-2X)-(20-%) _ 28 5 4y20-%)=2.28
20-20 100

X =06,
X =24.

Kopenr X =24 He mOAXOoauT MO CMBICTY 3afadd. [103TOMy MCKOMBIN OTBET:
6 1.

3agaua 9*. B nByx cocymax Haxommiock cooTBeTctBeHHO 600 r m 150 r
pPacTBOPOB COJIM PA3IMYHON KOHIEHTparmuu. M3 Kaxkmaoro cocylaa B3sUIA
OJTHOBPEMEHHO TI0 N TPaMMOB pacTBoOpa. B3siToe W3 mMepBOTO COCy/a BBUIMIH BO
BTOPOH, a B3ITOE M3 BTOPOTO — B MEPBHIA. [loce 3TOro KOHIEHTpaIlliu pacTBOPOB
B 000HX COCYy/ax CTajal OJUHAKOBBIMU. UeMy paBHO N ?

Pemenune. «I'ymaBHOE» BEWIECTBO 34€Chb — COJIb. byleM OTCIEKHUBATh U
OOHOBJIATH TOCNIE KaXJOTO Iara BEIMYWHBI TPEX THUIIOB. OOBEMBI PACTBOPOB,
KOJIMYECTBA COJTM B HUX U €€ KOHIIEHTPAIUH.

[lar 1. ®pasa «B AByX cocynax Haxoauiaoch coorBeTcTBeHHO 600 r u 150 r
PacTBOPOB COJIA PA3TUYHON KOHIICHTPAIIUU» O3HAYAET, U4TO
600 — 0oOBeM IEepBOro0 pacTBOpa, X — KOHIICHTPAIMS COJIM B IIEPBOM PacTBOPE,
600X — KOTMYECTBO COM B TIEPBOM PACTBOPE;

150 — o6beM BTOpPOTO pacTBOpa, Y — KOHIICHTpAIUs COJIM BO BTOPOM pPacTBOPE,

o x2-30x+144=0 < {

150y — xomm4YecTBO COU BO BTOPOM PacTBOpE; X # Y .

[Mar 2. ®pa3a «u3 Ka¥JAOrO COCyNa B3sJIM OJHOBPEMEHHO IO N TPaMMOB
pacTBOpa» 03HaYaerT:
600—n — ocramoch HEpPBOrO0 pacTBOpa, X — KOHIICHTpAIUsS COJIH B IIEPBOM
pactBope, (600 —nNn)X — ocTanock collk B IEPBOM PacTBOpe, NX — 3abpaiu COIH U3

NIEPBOTO PacTBOPA,;
150-n - ocramock BTOpOTO pacTBopa, Y — KOHIEHTpAIMS COJH BO BTOPOM

pactBope, (150—n)y — ocranock coiu BO BTOPOM pacTBope, Ny — 3a0paym coiu

13 BTOPOTO pacTBoOpa.
[lar 3. ®paza «B3sATOE W3 MEPBOTO COCY/A BBUIMIN BO BTOPOH, a B3SITOE U3
BTOPOTO — B NIEPBBII» O3HAYAET:
600 — o6bem mepBoro pactBopa, (600—n)X+ Ny — KOJUYECTBO COJHM B IEPBOM
(600 —n)x+ny _
pacTtBope, — KOHIIGHTpALIMs COJIU B IEPBOM PacTBOPE;

600
150 — o6bem BTOpoOro pactsopa, (150—n)y+nX — KOIMYECTBO COJIU BO BTOPOM

(150 —n)y + nx
pacTtBope, 150 — KOHLICHTpAaLUs COJIA BO BTOPOM PACTBOPE.




CDpa3a «II0CJIC 3TOr0 KOHLCHTpAIMHU PAaCTBOPOB B oboux CoCylax CrTaju
OJMHAKOBBIMM» IIPUBOJUT K ypaBHeHI/IIO:
(600—-n)x+ny (150 —n)y + nx
600 150
< (600—n)x+ny=4-(150-n)y+nx) < 600x—-600y=5nx-5ny <
< 120(x—y)=n(x-y) < n=120.

Ilpoyecc nowacosoti ¢opmanuzayuu ycrosuu 3aoadu Ha pabomy Jnyyuie
8ce2o Hauunams ¢ ee onpoca (xoms ObLBAIOM UCKIIOUEHUSL).

IlomHume, umo npaxkmuuecku 60 6cex 3a0auax Ha padomy 2NA8HbIMU
napamempamu OJisi COCMAGIEHUs YPAGHEHULl SGISAIOMCL NPOU3B0OUMEIbHOCHIU.
Ilosmomy cmapatimecov cpa3y ux 3adeticmeosams, 0axce eciu 8 8onpoce 3a0ayu
peub udem coscem o opyeux napamempax (cm. 3aoaqu 10 — 13).

Yacmo 6o3Hukarom cumyayuu, Ko20ad HYUCIO UCHONL3YEMbIX  8aAMU
nepemMenHbiX npesvluiaen 4ucio cocmasiennvlx ypaswenuil (cm. 3adauy 12%). B
HOOOOHBIX CIYYAsAX He cmpemumech onpedeiums ece nepemeruvie (mem 6onee,
YMo 9MO HeBO3MOJICHO), d OPUEHMUPYUMECh HA MO, Ymo mpebyemcs Haumu 8
3a0ave.

3agaya 10. 3aka3 1Mo HM3rOTOBJIICHUIO JIETAJICH BBIMOJHICTCS HA CTAHKaX
IBYyX THMIOB. 3a 9 4 BBITONHSAIOT BeCh 3aka3 47 CTAaHKOB IlepBOro tuma u 36
CTaHKOB BTOPOTO THIA, a 3a 18 4 BRINOJIHSIIOT BeCh 3aKa3 17 CTAHKOB IEPBOIO THIIA
n 43 craHka BTOpOro Tuma. Ha CKOIbKO MPOIEHTOB BpeMs BBHITIOJHCHHUS 3aKa3a
OJITHUM CTaHKOM II€PBOTO THIIA MEHBIIIE BPEMEHHM BBITIOJHEHUS 3aKa3a OJHUM
CTaHKOM BTOPOTO THUTIA?

Pemrenue. MII®D HauneMm c Bompoca 3aJa4u: IMyCTh
X — BpeMs BBITIOJTHEHUSI 3aKa3a OJHUM CTAHKOM IEPBOTO THIIA,

Y — BpeMs BBITIOJTHEHUS 3aKa3a OJHUM CTAHKOM BTOPOTO THIIA,

X 100 -100 — uckomas BETMYHHA.

y
Tenepb 3a1€CTBYEM IPOU3BOAUTEIBHOCTH  IYCTh
Z — 00beM BCero 3akasa,

z
— — INPOU3BOAUTCIBHOCTE CTaHKA IICPBOI'O THUIIA,
X

z
— — IIPOU3BOJUTCIIBHOCTb CTAHKAa BTOPOI'0O THUIIA.

y

®paza «3a 9 4 BBHIMOTHSAIOT BeCh 3aka3 47 CTaHKOB MepBOro Thma u 36
CTaHKOB BTOPOTO TUTa» (GOpMaTU3yeTCs TaK:

Z Z
9| 47-—+36-— | — 06beM Bcero 3akasa.

X y

®paza «3a 18 49 BBRIMONHIIOT Bech 3aka3 17 cTaHkoOB mepBoro tuma u 43
CTaHKa BTOPOTO TUIa» (GOpMaITU3yeTCs TaK:



A A
18| 17-—+43-— | — 00BEM BCeETo 3aKasa.
X y
Cpeau COCTaBICHHBIX aareOpandecKUX BBIPAXKCHUH MMEIOTCS J1Ba, PaBHBIC
OJIHOU U TOM ke BeIMYMHE — 00beMY BCEro 3aKa3a:

ol 47.2436. L | w18[17- £ +43. 2
X Xy

[IpupaBHSAB UX, MOTYy4YNM ypaBHEHUE

of 47.2+36.2 | 218[17. 24 43.2 | o 20,30 517, 43

=
X y X y Xy Xy
13 50 x 13
= o ===
X Yy y 50
Otcro/1a HAXOMM UCKOMYIO BEIMYHHY

X .100-100 =22 100 -100 = _749%.
y 50

3apaua 11. Bropoit pabouunil mpucTynui K paboTe Ha Yyac Mmo3e MepBoro, a
3aKOHUYMIIU OHU BCIO paboTy omHOoBpeMeHHO. [locie AByX 4acoB WX COBMECTHOM
paboTel UM octanock BemonHuTh 9/20 Beell pabotel. Ilo okoHUYaHHM PaGOTHI

0Ka3aJIoCh, UYTO KaXK/IbId BBIMOJHWI MOJOBUHY BCEel pabOTHL. 3a CKOJBKO 4acoB
KaKJIbIi, paboTast OTACIBHO, MOKET BBITIOJHUTH BCIO paboTy?

Pemenue. MII®D nayneMm c Bompoca 3aJayu: IyCThb
X — BpeMs, 3a KOTOpOe IMepBbii padouuii (63 BTOPOro) MOKET BBIIOJIHUTH BCIO
paborty,
Yy — BpeMs, 3a KOTOpoe BTOpOi pabounii (0€3 mepBOro) MOXKET BBIOJHUTH BCIO
paobory.

Tenepp 3a1eMCTBYEM IPOU3BOIUTEIBHOCTH  IIyCTh
Z — 00beM Bceld padoTHI,

4
— — IPOU3BOJAUTEIBLHOCTH IEPBOTO paboyero,
X

Z
— — MPOU3BOJUTEIILHOCTH BTOPOTO pabodero.

y

®pasa «BTOpOU paboumii MpUCTynWJI K padoTe Ha yac MO3Ke MEepBOro, a
3aKOHYMJIM OHH BCIO pabOTy OJJHOBPEMEHHO» (popManu3yeTcs Tak:
1 4 — Bpemsi, KOTOpOE MepBbIN pabounii paboTan A0Jibllle BTOPOTO,

Z o
—-1 — oObeM paboThl, BHIMIOTHEHHBIN NEPBBIM PabOYUM 10 TOro, Kak K padore
X

MPUCTYIIUI BTOPOH.
®pa3za «mocie JByX 4acOB UX COBMECTHOM pabOThl UM OCTAJIOCh BHITIOJIHUTh
9/20 Bceit paboThI» HOpMATUZYETCS TaK:



Z 7 -
—+—|-2 — o0veM paboThl, BHINOJHEHHBIA JABYMs pabounMu 3a 2 9 UX
Xy

COBMECTHOM pabOTHI,

Z 7 Z -
—+—|-24+—-1 — 00BeM paboThI, BHIMOTHEHHBIA IBYMs pabouynMu depe3 3 49 ¢
X y X

MOMEHTa Hadayia paboThI MEPBOTO,

9 11 .
Z——27=—17 — o0peM paboThl, BHIMIOJHEHHBIA IBYMs paboumMu depe3 3 4 C

20 20
MOMEHTA Haydaljia pabOoThI MEPBOTO.
®paza «M0 OKOHYAHMHM pabOTHl OKa3ajJoCh, YTO KaXKIbIM BBITOJIHUI
MOJIOBUHY BCel paboThI» (hopMaIu3yeTcs Tak:

YA o o
re o01uii 00BeM pabOThI, BHITOJHEHHBIN MEPBBIM pabOUYuM,
YA o o
re o01uii 00BbeM paboThl, BHITOTHEHHBIN BTOPHIM pabodmMm,
Z 71 X
2 = e ob1iee BpeMs pabOThI MEPBOTro padoyero,
X
Z.71 Yy
—:— == — obmiee BpeMs pabOTHI BTOPOTO paboUero,
2y 2
Xy . o
rEC BpeMs1, Ha KOTOPOE MEPBBIN pabouuii paboTaj J0JIbIIE BTOPOTO.

Cpenu COCTaBIICHHBIX alIreOpandecKuX BBIPAXKEHUU HMEIOTCS [IBE Maphl
BBIPQKECHUM, OJWHAKOBBIX [0 CMBICIY. II€pBasl Iapa TAKUX BBIPAKEHUU —

7 2 A 11 .
—+—|-24+—-1 ¥ —2Z — o0beM pabOTHI, BHIIIOJHCHHBIM 3a 3 4 ¢ MOMCHTA

X Y X
Xy
Hayana paboThl MEpBOro pabouero, Bropas mapa — 31o 1 u 27y T BpeMsl, Ha

KOTOpOE TMEpBBIN pabouuii paboTan mojbllie BTOporo. Takum oOpa3oM, UMeeM
CHUCTEMY YPAaBHECHUN:

(£+£].2+£.lzﬂz, 3 2 11

x X o {y+2 y 200 &
X_¥Y_q X=Yy+2

2 2

11y? - 78y -80=0, y=8,
=
X=Yy+2 x =10.

3agaua 12*. [laTh dYeNOBEK BBHINIOJHAIOT HEKOTOpPYyIO padory. [lepssiif,
BTOPOM M TpeTui, paboTas BMECTE, MOTYT BBINOJHUTH BCIO pabory 3a 7,5 d,
MEPBbIN, TPETUN U MATHIA BMECTE — 3a O 4, EPBBIM, TPETUIN U YETBEPTHIA BMECTE —



3a 6 4, a BTOPO#, YETBEPTHIA M MATHIA BMecTe — 3a 4 4. 3a Kakol MPOMEKYTOK
BPEMEHH BBITIONHAT 3Ty paboTy Bce 5 uenoBek, padoTrasi BMecTe?
Pemienmue. Bsenem MPOU3BOAUTEIbHOCTH. X, Y, z, t, u -

MPOU3BOIUTEILHOCTH COOTBETCTBEHHO TEPBOTO, BTOPOT'0, TPETHETO, YETBEPTOTO,
nAaToro pabovyux B yac.

Bormpoc 3anauu popmanuzyercs Tak: mycThb
@ — BpEMs, 32 KOTOPOE BBIMOJHAT BCIO pabOTy BCe S uenoBeK, paboTas BMECTE,
torga (X+Y+2Z+t+U)-® — o0beM Bceid pabOTHI.

®pa3za «mepBblid, BTOPOU U TPETUH, paboTass BMECTE, MOTYT BBIMIOJHUTH BCIO
paboty 3a 7,5 u» popmannzyeTcs Tak:
7,5-(X+ Yy +2) — o0beM Bceld pabOTHI.

®pa3za «HepBbIi, TPETUN U NATHINA, paboTasi BMECTE, MOTYT BBIIIOTHUTH BCIO
paboTy 3a 5 u» popmManuzyercs Tak:
5-(X+z+U) —obbeM Bceil padOTHI.

®pa3za «nepBbld, TPETUN U YETBEPTHIN, pabOTasi BMECTE, MOTYT BBIIIOJIHUTh
BCIO paboTy 3a 6 uw» ¢opmanusyercs Tak:
6-(X+2z+t) — 00beM Beeld pabOTHI.

®paza «BTOpOM, YETBEPTHIM U MATHIA, pabOTasi BMECTE, MOTYT BBIIOJIHUTH
BCIO paboTy 3a 4 u» popmanuszyeTcs Tak:
4.(y+t+Uu) —oObeM Bcel pabOTHI.

Cpenu COCTaBICHHBIX ajreOpandecKuX BBIpAXCHHN HMEITcS 4 maphl
BBIPAKEHUHN, paBHBIX OJTHOM U TOM K€ BEJIMUUHE — 00bEMY BBITTOJIHEHHON PabOTHI.
OHU OpUBOAST K CUCTEME YpaBHEHUH, B KOTOPOH YHCIO MEPEMEHHBIX OOJbIIe
YUCIla YPABHEHUM !

a
X+y+z2=(X+ y+z+t+u)-7—5,
7,5-(X+y+2)=(X+y+z+t+u) o, a)’
5-(X+z4+u)=(X+y+z+t+u)- o, x+z+u:(x+y+z+t+u)-€,
=
6-(X+z+t)=(X+y+z+t+U) o, 0]
X+Z+t=(X+y+z+t+u) —,
4-(y+t+u)=(X+y+z+t+u)-o 6
y+t+u=(x+ y+z+t+u)-%.

YMHOXHB 00€ YacTH TOCJICIHEr0 YpaBHEHUS Ha 2 W CIIOKHUB TOYICHHO
3aTEM BCE YPAaBHEHUS, IPUAEM K YPABHEHUIO!

3-(X+y+z+t+u)=(x+ y+z+t+u)-(ﬁ+g+ﬂ+gl <

K 3a0auam na osuscenue MII® npumensemcs naubonee sgppexmusno. Ilpu
amom 6 Kadxcoou 3aoave ciedyem ciedumsv 3a yHuguxayuen (npueedenuem K
OOHOMY Muny) eOuHuy usMepeHusi CKOPOCMuU, PAcCmosiHus, SpeMeHU, 0moaedsl



npeonoumeHue mem eOuHUYaAM UsMepeHus, O KOMOPbIX 208OPUMCS 6 YCA08UU
3a0auu. Tax, ecau 6 3adave 13 6 kauecmee eOuHuybl UMEPEHUS CKOPOCMU
NPUHAMb KM/CeK, MO NOIYYUMCS Ccucmema u3 O08yX YPAGHEHUU C mpeMms
nepemMeHHbIMU, He NO380II0WASL ONPeOeumsb 3HAUEeHUsT IMUX NePeMEHHBIX.
Ilpakxmuuecku 8 kaxcoou 3a0ave HA OBUNCEHUE UCNOTL3VIOMCS Cledyiouue
o6e gopmyavt (cm. wae 1) ecau paccmosnue mexncoy oOveKmamu 6 MOMEHM
HAYana ux 0BUNCEHUsl pA6HO S KM, d UX CKOPOCMU pasHvl N KM/4 u U Km/4, mo:
Q) npu OsudiceHuu IMUX 00bEeKMOo8 Hascmpeyy opye Opyey OHU GCIMPEmsmcst

yepes u;

V+u

0) npu Osudicenuu >mux 00BEKmMoO8 8 00HOM HanpasieHuu obvekm ¢ boavuiell

S

CKOpPOCMbIO U 0020HUM 00beKm ¢ MeHbulell ckopocmvio U uepe3 y (cm.

s3a0auu 13-17). Ilpu smom 6 kauecmee 00beKMO8 HeOOA3AMENbHO OOJIHCHbL ObINMD
osudicyuwuecsi cpeocmaa unu dsHcusvle cywecmaa (cm. 3adauy 14).

3agaua 13. JIga Oeryna OeraioT 1Mo 3aMKHYTOW mopoxke. CKOpOCTh
KaKJIOTO TIOCTOSTHHA, HO Ha MpoOer Bcel TOpOoKKU NepBhIil TpatuT Ha 10 ¢ MeHbIe
BTOporo. Ecnm oHm HauHyT 3a0er ¢ oOmiero crapta B OJHOM HAMpPAaBICHUH, TO
Oynyt BcTpedarhes kaxaple 720 c. Kakyio dacth Bcel MOpOXKKH TpoOeraer B
CEKYHIY KaKIbIii OeryH?

Pemrenue. I[lpumennm MII®. HayHem c Bompoca «Kakyr 4YacTb BCEH
JIOPOKKH MPOOETaeT B CEKYHIY KXl OETYH?»: TTyCTh
X — CKOPOCTh MepBoro OeryHa (J4acto/c),
Yy — CKOpOoCTh BTOpOTro OeryHa (4acTh/c).

[TockombKy B KadecTBe /JIMHBI BBIOpaHA EIWHWIIA W3MEPEHUS «JacTh
JOpOXKKH», TO (pa3za «aBa OeryHa OeramT IO 3aMKHYTOH JIOPOXKKE»
dbopmanuzyercs Tak:

1 yacTp — AJIMHA TOPOKKHU.

®paza «Ha MpoOer Bcel JOPOKKU NEepBhIi TpatutT Ha 10 ¢ MEeHbIIIE BTOPOTO»

dbopmanuzyercs Tak:

1 y
— — BpeMmsi, 3a KOTOpOeE NEPBBIi MpoOeraeT BCIO JOPOKKY,
X

1 .
— — BpeMs, 32 KOTOPOE BTOPOM MPoOeraeT BCIO JOPOKKY,

y

1 y
— —— — pa3HuIla BO BpeMeHHU npodera OeryHaMmu Bcel JOPOKKH.

y X
®pa3za «ecau OHU HAYHYT 3a0er ¢ O0IIero crapTa B OJJHOM HaMNpaBICHUU, TO
OynyT BcTpeuaThest Kaxkasie 720 ¢» o3HadaeT:

—— =720 — BpeMs MeXIy UX BCTPEUaMH.
X=y

Wrak, nmeeM cucTemMy ypaBHEHMUIA:



1 1
——;=10, X —y =10xy,

yl & 1 &

= =720 =70

X—y
i—10>/(y+ij 7200y% +10y —1=0 =
720 720 )’ y +By==0 Y= 50"

= 1 =
X:y+i =¥+, X=.
720 80

3apauya 14. Tpu cBeun UMEIOT OAMHAKOBYIO IJMHY, HO Pa3HYIO TOJILIHHY.
IlepBas cBeua Obula 3axokeHa Ha 1 9 paHblIe JBYX JAPYTUX, 3aKKEHHBIX
OJIHOBPEMEHHO. B HEKOTOpBIi MOMEHT TOpEeHUs MepBasi U TPEThbSI CBEUU HMEIU
OJIMHAKOBYIO JUTMHY, a 4epe3 2 4 MOCJIE ITOTO TepBasi U BTOPasi CBEYU CTAIH UMETh
OJIMHAKOBYIO JUIMHY. 3a CKOJBKO 4YacOB CropaeT IepBas CBeYa, €CIM BTOpas
cropaet 3a 12 4, a TpeThs — 3a 8 9?

Pemienue. Ilpumenum MII®D. ®dpaza «Tpu CcBEUM HMEIOT OJWHAKOBYIO
JUIMHY» W BOIPOC 33Ja4M «3a CKOJBKO YacOB CrOpaeT MepBas CBeva, €Cclid BTOpas
cropaet 3a 12 4, a TpeThs — 3a 8 u?» popmanuzyeTcs Tak: myCTh
Z — HavaJIbHasA JUIMHA CBEUEH,

X — BpeMs CrOpaHusl IIEPBOM CBEUH,

Z Z Z o o o o
Torma —, —, — — CKOpPOCTHM CrOpaHusi NOEepBOH, BTOpPOH, TPETHEN CBEUYEU
Xx 12 8
COOTBCTCTBCHHO.

O®paza «mepBasi cBeua Obla 3axeHa Ha 1 4 paHblle ABYX APYTUX,
3QKKEHHBIX OJHOBPEMEHHO» (OpMaTU3yeTcs TaK:

z o
—-1 — pnunHa, HA KOTOPYIO MEpBasi cBeua ObLIa KOpOYe JABYX APYTHUX CBEUeH K
X

MOMEHTY UX 3aXOKEHUS.
@®pa3za «B HEKOTOPBII MOMEHT TOPEHHUS NEPBAs M TPEThsl CBEUH HMEIHU
OJIMHAKOBYIO JIMHY» (OpMaTU3yeTcs TaK:
z,
X
Z 17

8 X
®dpaza «yepe3 2 9 Mocie ITOro MepBas U BTOpask CBEUU CTAIHM OJUHAKOBOU
JUTMHBD» (hopManu3yeTcs Tak:
z
‘1
X
Z z

8 X

MOMEHTA 3aXOKCHHS BTOPOH).

— BpCMs, UCPC3 KOTOPOC TPCThA CBCHA «JJOTOHUT> IO JJIMHE IICPBYIO.

+ 2 — BpeMs, Yepe3 KOTOpoe BTOpas CBeda «IOTOHHUT» IO JJIMHE MepBYio (C



A
Ho ¢ mpyroil cTOpoHBI, 3Ta K€ BEJIMYUMHA PaBHA ZX = Orcrona umeem
12 x
E-1 5.1 E 1 B
YpaBHEHUE: X +2=—_X o X X _9 = x =16,
' z 7 1z 1 111 X =6,

8 X 12 x 12 x 8 X

3HaueHne X =6 HE MOIXOAWT IO CMBICTY, MOCKOJIbKY X >12. IlosTomy
HUCKOMOE 9nciio paBHO 16.

3amaya 15. KosonHa aBTomMoOusiel, JBWXYIIUXCA PAaBHOMEPHO C
MOCTOSTHHOM CKOPOCTBIO, UMEET JIMHY 9 KM. Psijom ¢ mociieHUM aBTOMOOUIIEM
eaet Motorukiauct. [lo mpuka3zy HayanbHHKA KOJIOHHBI OH YBEIUYUJI CKOPOCTH,
MOPABHSJICA C TOJIOBHOM MAalIMHOW U C TOM K€ CKOPOCTHhIO BEPHYJICS B KOHEII
KOJIOHHBI. 3a 3TO BpeMsl KOJIOHHA MPOABHUHYJACh Broepen Ha 5 KM. CKOIBKO
KIJIOMETPOB MPOEXal MOTOITUKIACT?

Pemenne. [Ilpumenum MII®. dpaza «kojloHHA aBTOMOOMIIEH, TBUKYIIUXCS
PAaBHOMEPHO C MOCTOSIHHOW CKOPOCThIO, UMEET JJIMHY D KM; PSJOM C MOCIEIHUM
aBTOMOOMJIEM €JET MOTOIMKIIUCT; IO MPHUKA3y HaYaIbHUKA KOJOHHBI OH YBEJIUYUI
CKOPOCTB» (hOpMaIM3yeTCs TaK: MyCTh
X — yBEJIMYEHHasi CKOPOCTbh MOTOIUKIIKCTA,

Y — CKOpPOCTb KOJIOHHBI,

5 — mMHA KOJTOHHEL.
®dpaza «KMOTOIUKIUCT TOPABHSIICS C TOJOBHOW MAalTUHOW» (opMaTn3yeTcs

TaK:
—— — BpeMms, 32 KOTOPOE MOTOLHUKIIUCT JIOTOHUT FOJIOBHYIO MAIlIMHY.
X—-y
®paza «MOTOLMKIIUCT BEPHYJICA B KOHEIl KOJIOHHBI» (pOpMaIU3yeTCs TaK:
— BpeMsl IBUKEHUSI MOTOLMKIIMCTA OT Hadyayia KOJIOHHBI K €€ KOHILY.
X+y

®paza «3a 3TO BpeMs KOJOHHA TMPOJIBUHYJACh BIEpPEN Ha S5 KM»
dbopmanuzyercs Tak:

3) 3)
+ — BpeMs, 3aTpayeHHOE MOTOLMKINCTOM Ha IpOe3] M3 KOHLA

X+y X-Y
KOJIOHHBI B €€ HA4YaJIO U 3aTEM U3 Ha4daJia — B KOHCII.

— — BpPCMA ABHIKCHHA KOJIOHHBI, B TCUCHHUEC KOTOPOro MOTOLUKIIMCT BBIIIOJHAI

y
MpUKa3.
CormacHo BOTIPOCY 33291 «CKOJIHKO KUJIOMETPOB IIPOEXaT MOTOIIHKITUCT 7,

3)
— - X — UCKOMasl BEJINYMHA.



Cpenu cocTaBIEHHBIX alreOpanueckKux BBIPAKEHHI MUMEIOTCS J1Ba, PaBHbIC
OJHOM W TOW XK€ BEIWYMHE — BPEMEHHM, B TEYEHHE KOTOPOTO MOTOLHUKIUCT

BBITIOJIHSLT IIPHUKA3: > u > + > . OTcroza moyydyaeM ypaBHECHHUE:
y X+y X-Y
2
L0 2 o iy —y=0 o | X| 22X 120 o 21242
X+y X=y Yy y y y
5
Orcroma HCKOMas BeJMUYMHA —-X paBHA 5(1+ J2 ) — HMEHHO CTOJIBKO

KIJIOMETPOB MPOEXal MOTOIUKITUCT.

3agaua 16. Ilemexom, uas BIOJB MIOCCE, 3aMETHI, YTO KaXKIble 6 MHH €ro
JIOTOHSIET aBTOOYC W KaXIple 3 MHUH MPOXOJWT BCTPEUYHBIA aBTOOyC. B o00e
CTOPOHBI aBTOOYCHI OTMPABIISIOTCS HYepe3 OJMHAKOBBIC MPOMEKYTKA BPEMEHH,
UayT 03 OCTaHOBOK C TOCTOSIHHOW W OJWHAKOBOW CKOPOCThIO. Uepes Kakue
MPOMEKYTKA BPEMEHH OTIIPABISIOTCS aBTOOYCHI C KOHEYHBIX ITYHKTOB H BO
CKOJIBKO pa3 MeJICHHEe aBTOOYyca IIeI Memexo1?

Pemenne. Haunem c Bompoca «uepe3 Kakue MPOMEKYTKH BpPEMCHH
OTIIPABIISIOTCS aBTOOYCHI ¢ KOHEUHBIX IYHKTOB W BO CKOJBKO pa3 MeEJJICHHEE
aBTOOYyCa IIEIT TeMIEX0 7»:

X — CKOPOCTb remexoja (M/MUH),
Yy — ckopocTh aBTOOYCOB (M/MUH),

X — HCKOMasd BCIINMYKWHA, O3Ha4Yaromias, BO CKOJIBKO pa3 MCAJICHHCC aBT06yca mIcJ1
X

nemexo,
t — BpeMeHHOI HHTEpBaJ ABMKEHHS aBTOOYCOB.
@paza «memexo, WAas BAOIbL IIOCCE, 3aMETW, YTO Kaxable 6 MUH €ro
JOTOHSIET aBTOOYC» (pOopMaNU3yeTcs Tak:
yt — paccTosHHe MeX Ty aBTOOycamH,

yt

——— =6 — uHTEepBaJ BPEMEHHU, Yepe3 KOTOPHIN MelIexoaa T0roHs 0T aBTOOYCHI.
y—X

®paza «kaxaple 3 MUH TPOXOIUT BCTPEUHBINH aBTOOYC» (QopMaau3yeTcs
TaK:

yt
Y+ X
HaBCTpe4dy aBTOOYCHI.

=3 — UHTEpBaJl BPEMEHH, Yepe3 KOTOPBIN MEIIeX0]] BCTpeyaeT HAYIIUE

B utore nmeem cucteMy ypaBHEHHM:




Y+ X

Pa3menuB mMOWIEHHO S3TH YpaBHEHUS, TOIYyYUM =2 < y=3X.
y—X
3xt
[TonxcraBum 3X BMECTO Y B IEpPBOE ypaBHEHUE: I x =6 = t=4.
X=X

Hrak, ckopocTh aBToOyca B 3 pa3a 060JbIle CKOPOCTH MENIEX0a, a MHTEPBal
JIBUKEHUS] aBTOOYCOB paBeH 4 MUH.

3agauya 17*. /IBa maccaxupa Hayajau CIIyCKaThCSA MO JBHKYIIEMYCS BHU3
ACKaJaTOpy METPO, IPHYEM OJMH IIea BABoe ObicTpee napyroro. OIMH U3 HHUX
Hacuutan 40 ctynenek, a Bropoi Hacumutan 60. CKOTBKO CTYIEHEK MPHUILIOCH ObI
UM OTIIAaraTh MO HEMOJBMKHOMY 3CKaIaTOpPy?

Pemenne. ®@pasza «aBa maccaxupa Hadalad CIYCKaTbCA II0 JBMKYILIEMYCS
BHHU3 JCKaJaTOpPy METpPO, IMpUYEM OAMH MIed BIBOE OBbICTpee Apyroro»
dbopmanusyercs Tak:

X — CKOpPOCTh TEpBOro maccaxupa (CTYNEeHEK/MHUH) TI0 HEMOJBHKHOMY
ACKAJIATOPY,
2X — CKOpPOCTh BTOPOTO Taccakupa (CTYNEHEK/MHH) II0 HEMOABHKHOMY
ACKAJIATOPY,

Yy — CKOpOCTh 3CcKanaropa (CTyneHeK/MUH),
Z — paccTOsTHHE, KOTOPOE HAJ0 MMPOUTH 1O HEMOIBHKHOMY 3CKAJIaTOPy,

— BpeMs CITycKa IepBOro Maccaxupa,

X+Yy
——— — BpeM: CIIyCKa BTOPOI'0 IMaccakupa,
2X+Y
z .
— UYHCJIO CTYICHCK, KOTOPLIC «IIPOUIACT» ICKAJIATOP 3a BpPEMs CIIYCKa
X+Yy

MEPBOTO MaCCaXXupa,
4
2X+Y

BTOPOTO MAaCCAXKUPA.
®paza «oaun u3 HUX Hacuutan 40 cTyneHek» popMann3yeTcs Tak:

Z —40 — 9ucio cTyneHek, KOTOpbIe «YILIN» 3a BpeMs CITyCKa MEPBOTO MacCaKupa.
®pa3za «Bropoi Hacuutan 60» popmanuzyeTcs Tak:

Z —60 — 9ncio cTyneHeK, KOTOpbIE «YILIN» 3a BPeMs CITyCKa BTOPOTO MaCCaXHpa.
Cpenu COCTaBICHHBIX aNreOpanvdecKuX BBIPAKCHHH HMEIOTCS JIBE Maphbl

BBIPQXCHHM, OJUHAKOBBIX IO CMBICTY, KOTOPbIE MPUBOAAT K CIEAYIOMIEH cCucTeME

Yy — YHUCJIO CTYNEHEK, KOTOPBIE «IPOUAET» ACKAIATOp 3a BpeMs CIyCKa

Z
TWYZZ—GO, —30(2X+y):2, 60+w:2,
YpPaBHEHUN ! 40 X 4())(
y=z-40 Oy _, 40+ Y =7
X+Yy X X

YMHOXUM TEpBOE ypaBHEHHE MOWIEHHO Ha 4, BTOpoe — Ha —3, a 3aTeM
CJIOKHMM TTOYJICHHO TOJydYeHHbIe ypaBHeHus. B urore momyuum: z =120.



3agaua 18. JIBa mpustens coOpamuchk Ha 0xoTy. OQWH U3 HUX XKUBET B 46
KM OT OXOTHHYBEH 0a3bl, qPyrol, UMEIOIHi aBTOMOOMTE, B 30 KM OT OXOTHHYBEH
0a3zpl — Mexay 3Toll 0a3oif U nmomMoMm mnpustens. OHM TPOHYIUCh B NYTh
OJIHOBPEMEHHO, MpPUYEM BiaJeliell aBTOMOOWJS TMOeXajdl HaBCTPEYy CBOEMY
MPUATEN0, UIYIIEMY TMENIKOM. BCTpeTuBIINCH, OHM BMECTE MOeXaidu Ha 0aszy u
NpuOBUIA TyJla Yepe3 4ac Mociie BbIXoJa u3 joMa. Eciau Obl memexo/1 BhIIIET U3
noma Ha 2 9 40 MUH paHbIle BiaJeiblla aBTOMOOUIIS, TO TMPHUSITEIA BCTPETUIUCH
o6l B 11 kM ot goma nemexona. KakoBa ckopocTs aBTOMOOMIIS ?

Pemenue. Haunem ¢ Bompoca «KakoBa CKOpOCTh aBTOMOOUIIS ?» . TTYCTh
X — CKOpOCTh mermexoza (km/4),
Yy — CKOpOCTh aBTOMOOWIIS (KM/4).

®paza «BcTpeTuBmINCh, OHM BMECTE MMoexanu Ha 0a3y W NmpuObUIM TyJa
4yepes3 yac Mociie BbIXxoAa U3 JoMa» (opMainu3yercs Tak:
y -1 — oOuiee paccrosiHue, KOTOPOE MPOeXxajl aBTOMOOUITb.

®paza «OguH w3 HUX XKUBET B 46 KM OT OXOTHWYLEH Oasbl, APYToH,
uMmerommii aBToMoOnis, B 30 KM OT OXOTHHYBEH 0a3bl — MEXIy 3Toil 0a3oif u
JIOMOM TpUSATENS» POpMaIU3yeTCs TaAK:
y-1-30

2

IIemexoaom,
16— y-1-30 _ 62—y
2 2
y-1-30
2y
62—y
2X

— pacctosgare (KM), KOTOpPO€ Mpoexal aBTOMOOWIb 10 BCTPEUH C

— paccTosiHuE, MPOIICHHOE MENIEX0J0M 0 BCTPEUH,

— BpeMs (1), KOTOpoe eXal aBTOMOOWITb IO BCTPEYH,

— BpeMsI, KOTOPOE e MEMEX0 ] 40 BCTPEUH.

®paza «Ecam Obl memexonx Bbimen u3 goma Ha 2 4 40 MuH paHbIe
BIIaJICNIbIIa AaBTOMOOWJISA, TO MPHUATENH BCTpeTHIHCh Obl B 11 kM oT goma
nemexoia» popManuzyercs Tak:
11

— — Bpemst (4) IBMKEHUS TIeIIeX0/a 10 BCTPEYH ¢ MOMEHTA BBIXO/[a TeIIeXo/1a 13
X
0Ma,

25 — BpeMsl IIBIKEHUS TIeIexoa 10 Havaja JBM)KEHHS aBTOMOOMIIS,

11 .2
— —2— — BpeMms JBWKCHHS TEIIeXo/a 0 BCTPEYU C aBTOMOOWIIEM C MOMEHTa

X 3

Ha4dajJia IBUKCHUA aBTOMO6I/IJI$I,

— — BPCMs IBHIKCHUA aBTOMOOMJIS A0 BCTpCUH C IICICXO0A0M C MOMCHTA Ha4dalla

JABUKCHUA aBTOMOOHJISL.



Cpenu COCTaBJICHHBIX alre0OpandecKuX BBIPAXKEHUM HMEIOTCS [IBE Maphl
BBIPQKEHUH, OJJMHAKOBBIX MO CMBICITY, KOTOPBIE IPUBOIAT K CIEAYIOLIEH CUCTEME

y—-30 62—y 1 y-30
5 2y 2X 2x  2y(62-vy)
YPaBHCHUMU: S
1,25 11_8y+15
X 3y X 3y

1 3(y-30)
11 (62- y)(8y +15)

P&3I[CJ'II/IB IOYJICHHO 3TH YPABHCHHU, IOJIYYHM.

y =60 xkm/u.

* Umeromcs mexcmosvle 3a0auu, Npu peuleHuy KOmopvlix MONCHO 000UMUCH
bOe3 66edeHUss NepeMeHHbX U, cledosamenvho, 0e3 ucnonvzosanus MIID
(no0obHbLL cnocob pewenus OyOem nasvieamov apugmemuueckum). C maxumu
3a0a4amu yyawjuecs, Hanpumep, 8CMpedaomcs 8 HA4ANbHbIX KIACCAX, Npexcoe
yeMm 3HAKOMSMCS C NOHAMUeM aneeopauyeckoco ypasHeHus. Apugmemuueckutl
cnocob apgexmueen mam, 20e INeMEeHMApPHble PACCYHCOEHUS NO380NAIOM
3ameHums 2pomo30kyio cucmemy ypaswenuii (cm. 3adauu 19*-20%).

3agaua 19*. J/[Ba Opara mmenu OWJIETHI HA CTAJMOH, pacmoyiokeHHbIH B 10
KM OT ux qoma. CHayama oHU COOMpaNHCh MATH BMECTE HAa CTAIUOH IEIIKOM, HO
W3MCHWIA  HAMEPEHWEe W eI  BOCIONB30BATHCA  BEJIOCHIICIIOM,
JIOTOBOPHBIIKCH, YTO OJMH OTIIPABUTCS HA BEJIOCHUIICE, a IPYTOi OJHOBPEMEHHO C
HUM — nemkoM. [IpoexaB 4acTe myTH, MEPBBIA OCTAaBWJI BEJOCHUIIEH, a BTOPOW,
JIOWJIST IO OCTABJICHHOTO BEJIOCHIIEA, TIOeXal HAa HEM JAJbIIEe U IOTHAJ IEPBOTO Y
BXOJ1a Ha CTaauOH. [Ipu 3TOM KaXXIblii U3 HUX MEIMIKOM IIeJI C TOH K€ CKOPOCTHIO,
C KaKoW OHM TUTAHWPOBAIHM BHAYAJIe UATH BMeCTe Ha CTaauoH. CKOJIBKO BPEMEHH
BBIMTPAI OpaThs IO CPAaBHCHHUIO C NEPBOHAYAIBHBIM IUIAHOM HITH BECh ITyTh
MEIITKOM, €CJIM KaXIbIi M3 HUX Ha BEJIOCHIICIC TIPEOI0JICBA KK bl KHIIOMETp Ha
12 muH OBICTpEE, YeM TEITKOM?

Pemenne. Apugmemuueckuii cnoco6. llockonbky OpaThsi 3aTpaTWUid Ha
BECh IMyTh OJMHAKOBOE BpPEMsl, IIJTM TEIIKOM C OJWHAKOBOW CKOPOCTBIO W HX
CKOPOCTHM Ha BEJOCUIIE[IE TakKe ObUTM paBHBI, TO TIENIKOM OHU MPOILIH
OJIMHAKOBBIE paccTosHUA. [lockoiapky B cymme memkoM oHH mponutd 10 kwm,
CJIeIOBATENBHO, KKABIA M3 HUX MPOIISH MemKoM 5 kM. I1o3ToMy BBIMTPHIII BO
BpeMeHM cocTaBua 5-12 =601 ei .

s cpaBHEHHS pewum smy odce 3adauy ¢ nomowwto MIID (metanu
OITyCKAIOTCSA):
X — CKOpPOCTh OpaTheB MEIKOM (KM/MUH),
Y — CKOpPOCTb UX Ha Benocuneae (KM/MHH),

1
— — BpeMs (MHUH), 32 KOTOPOE OHH MPOXOIMIH 1 KM,
X

1
— — BpeMsl, 32 KOTOpOE OHHU Ipoe3xaiin 1 KM Ha Beocunene,



Z — paccrosiHue (KM), KOTOpoe IEPBBIN Ipoexai Ha Bejocureae (BTopoit mporen
TIEIIKOM),
10—z - paccrosiHEE, KOTOpOE BTOPOM MpoexXaa Ha Bejocurieae (MepBhIi MPOoIIe
TIEIIKOM),

z 10-z
—+
y X
Z
X

— BpeMs MepBoro opara B MyTH,

10—z
+
y

Ortcrona nmeeM CUCTEMY YpaBHEHUN
y X y X
10-z z 10-z g 1 1
Z — —
—+ =—+ (2z-10)] ———|=0
y X X y y X

Otcrona 5-12 =60 (MuH) — HCKOMas BEIMYUHA.

— BpeMs BTOpOro Opara B MyTH.

3agaua 20*. Umeetcst 5 Benep ¢ Bonoi. M3 nepsoro Bempa nepenwnn 1/5
YacTh MMEIOIIENHCA B HEM BOJBI BO BTOPOE BEIPO, 3aTEM M3 BTOPOro Beapa 1/5

9JacTh OKa3aBIICHCs TaM IOCIIe TIepETMBaHKS U3 TIEPBOTO BEApa BOJBI MEPEIIHIN B
TpeThe Beapo u T. A. Hakonen, u3 msroro Beapa nepenanmu 1/5 gacts okaszaBrueincs
B HEM IIOCJIC IMEPeJIMBAHUs W3 YETBEPTOTO Beapa BOJbI B mepBoe Beapo. [locme
ATOTO B KAKIOM BeJIpe OKa3aJioch a JI Boabl. CKOJIBKO BOJBI OBLIO MEPBOHAYATHHO
B KaXXJIOM Beape?

Pemenue. [Tocie TOro Kak U3 BTOPOTro U TPEThETO Benep 3a0panu 1/5 vacts
UMEBIIICHCS B HUX BOJBI, TI0 YCIOBUIO B HUX OKa3aJIOCh OJJUHAKOBOE KOJUYECTBO
BOJIbI. [I03TOMY B MOMEHT, TIpEIIeCTBYIONIHE 3a00py BOJBI U3 3THX BElEp, B HUX
OBLTO PaBHOE KOJIMYECTBO BOJIBI. [103TOMY M3 TpeThero Beapa 3adpajd CTOJIBKO XKe
BOJIBI, CKOJIbKO 3a0panu W3 BTOpOro. J[pyrumu cioBaMu, B TPEThE BEIPO M3
BTOPOTO JIOJIMJIM CTOJBKO K€ BOJBI, CKOJIBKO 3aTeM M3 TPEThEro 3abpaiu, T. €.
KOJIMYECTBO BOJBI B TPETHEM BEJPE B PE3yJIbTATe MEPEIMBAHUA HE U3MEHHUIIOCH
(octanock paBubIM A 11). Kpome Toro, mocie 3a6opa u3 Tpetbero Beapa 1/5 gactu
BOJBI OCTaBIIMECS B HEM a 1 cocTaBwin 4/5 4acTu OT MMeEBIUEHCs TOCIe

nepeaIuBaHus U3 BTOPOro, T. €. Cpa3y IOCJIC IICpEIMBAHUA W3 BTOPOroO Belpa B
TPETHEM OKa3aJ10Ch Za JI BOOBI.

AHanornyHbie pacCyKACHHUA NMPHUMCHUMBI TAKIKC K YCTBCPTOMY U IIATOMY
BCAPY, B KOTOPBIX KOJIMYECTBO BOJbBI TAKXKE OCTAJIOCh PaBHBIM d JI, IPUYCM H3

5 a
IISITOTO B MIEPBOEC NEPEININ ]/ 5 gacTe oT Za I, T. €. Z JI BOJHI.
CJ‘ICI[OBaTeJII)HO, B HepBOM Benpe B MOMCHT, HpeI[IHeCTBy}OIHI/Iﬁ
3
NCPECIMBAHUIO M3 MATOT0, UMEIOCH Za 1. OTH Za JI COCTaBJISLIIA 4/ 5 YacT oT

TOTO, YTO OBUIO B TIEPBOM BeJApe NMEPBOHAYAIBHO (BCIIOMHHM, YTO W3 IIEPBOTO



Begpa cpasy 3abpanmu 1/5 wacte Bompr). CiefoBaTenbHO, B IEPBOM  BEIPE

15
IICPBOHAYAIBHO OBLI0 Ea JI. CJIC,Z[OBEITGHBHO, Ea J BOJBI U3 IICPBOro BCApa

5
nepeiIniii BO BTOPOC, U B HEM 0Ka3aJIOCh Za JI BOJHBI. 3Ha‘-II/IT, BO BTOPOM BCAPC

3 17
MepBOHAYaIbHO OBIJI0O —a ——a=-——a J Bojapl. MTak, B BeJpax MmepBOHAYAIBHO
4 16 16
15
OBLIO Ea’ Ea, a, @, a JHUTPOB BOJbI COOTBETCTBEHHO.

* Kak mul 6uoum, 3adaua ycnewno peutena apugpmemuyecxku. bonee moeo,
npamonunetinoe npumenenue MIID npuseno 6w k¥ docmamouHo 2poMO30KUM
VPABHEHUSIM, HYUCTIO KOMOPBLIX ONpedesiocb Obl 4uciom N eedep 6 YCA08uUu
3a0auu. Ilpusedennoe oice 30ecv  apugmemuueckoe  peuieHue  1e2KO
PACnpOCmMpaHsemcs Ha NPoU38oabHoe 3HayeHue N .

HHnoeoa ModHcHO HAMOAKHYMbCA HA HEMUNUYHYIO MEKCMOBYI0 3a0auy,
KOMOpas paccuumana Ha 30pasvlil. CMuICI U He NoO0pa3ymesaem HuU NpuMeHeHUs
MII®, nu apugpmemuueckoco cnocoba peutenusi. B kauecmse npumepa npuseoem
3a0auy 21%*.

3agauva 21*. U3 nyakta A B nmyHKT B, paccrostane mexmy xoropbimu 110
KM, C ITIOCTOSTHHOM CKOPOCTBIO BBIe3kaeT aBToOyc. Uepe3 30 MuH 3a HUM BBIE3KaeT
MOTOIMKJIMCT CO CKOpPOCThIO 60 KM/4, KOTOpBIN, TOTHAB aBTOOYC, BO3BpAIIaeTCs
oOpaTHO B MYyHKT A C TPEXHEH CKOPOCThIO. HallTh MakcMMaabHO BO3MOXKHOE
1eJI0e 3HAYCHHE CKOPOCTH (B KM/4), P KOTOPOM aBTOOYC MPUOBIBAaET B MMyHKT B
paHbIIe, YeM MOTOIMKIIMCT BO3BpAIIAeTCs B MYHKT A.

Pemenue. B 3amaue TpeOyeTcs HAWTH MaKCMMaTbHO BO3MOKHOE 3HAUCHUE
cKopocTH aBToOyca (0003HaUMM ee yepe3 X ), IPH KOTOPOH OH MPUOBIBAET B MMYHKT
B pasbpme, yveM MOTONMKIHCT Bo3Bpamiaetcs B A. OgHAKO SICHO, YTO IS
BBITIOJIHEHUSI OTOTO TpeOOBaHUS CKOPOCTh aBTOOyca MOXXHO HapaliuBaTh
HEOTpaHWYCHHO. YeM e orpaHuyeHa 3Ta CKOpPOCTh (ITOMUMO MOIIHOCTH MOTOpa)?
DTO OrpaHUYCHHE CIPSATAHO» B CAMOM YCJIOBHH 3329, MTOJPA3yMEBAOIIEM, UTO
MOTOIIMKIIUCT JOTOHUT aBTOOYC €mle A0 MPUOBITHS TOCIEIHEr0 B NyHKT B.
[ToaTOMy MakcUMabHO BO3MOXKHAsE CKOPOCTH aBTOoOyca — 3Ta Ta CKOPOCTh, MPHU
KOTOpO# aBTOOyC OyIeT HACTHTHYT MOTOIMKINCTOM B MOMEHT TPUOBITHSI
aBToOyca B MyHKT B. A Tak kak ¢ MOMEHTa Hadaja JABWKEHUS MOTOIMKIMCTA

110-x-0,5
aBTOOyC OylIeT HaxOIUThCS B MyTH €lle — 4, a BpeMs JBUKCHHS
X

MoTonukiancTa u3 A B B paBHO E TO MaKCUMJIbLHOE 3HAYEHUE CKOPOCTh X

110 110-x-0,5 330 1
= , OTKyga X=——=47—.
X 7 7

[lockonbKy B 3ajgade TpeOyeTcs HalWTH MAKCUMAaJbHOE LIEJI0€ 3HAYeHHE X, TO
MCKOMBIM 3HaueHueM Oyner 47 km/u.

INPUHUMACT B CJIydac pPaBCHCTBA



B xo0e npumenenuss MII® mocym, nomumo ypasneHuii, NOAGIAMbCA U
HepaseHcmea. B amux cayuasax ciedyem ¢ nomMowbio ypasHeHutl U Memooa npsamot
NOOCMAHOBKU CBECMU YUCIO NEePEMEHHbIX 6 Hepa8eHCmeax K OOHOU U 3amem
80CNONIBL30BAMBCSL YEAOYUCTIEHHOCBIO OCMABUIENCSI NePeMEeHHOU, Ymobbl 000bimb
ee 3HaueHue u3 nepagencmea (cm. 3adauy 22%).

3agaua 22*. llIkonpHUK MEpEKICUBACT BCE CBOM MAapKHA B HOBBHIN aabOOM.
Ecmu on Haxitent o 20 Mapok Ha OJIMH JIKCT, TO €My HE XBATHT aThOOMa, a eciiu
mo 23 MapKu Ha JIUCT, TO MO KpalHEeW Mepe OJHWH JIUCT OCTAHETCS MyCThIM. Ecin
KE TIKOJIPHUKY TOJApPUTH €Ie TaKOW XK€ anbOoM, Ha KaXIOM JIHCTE KOTOPOTO
HakseeHo mo 21 mapke, To Bcero y Hero ctaHeT 500 mapok. CKOJIBKO JIUCTOB B
anpoome?

Pemenne. O003HauMM yepe3 N YUCIO JUCTOB B aibOome, a depe3 M —
MEPBOHAYATHLHOE YHCIIO MAPOK Y MKOJHHUKA.

®paza «ecan oH HakieuT mo 20 Mapok Ha OJIWH JIUCT, TO €My HE XBaTUT
anp0oMa» o3HauaeT, uto 20n<m.

®dpaza «ecnu OH HAKJICUT 1Mo 23 MapKu Ha JIUCT, TO MO KpailHel Mepe oIuH
JUCT OCTAHETCS MyCThIM» 03Havaet, uro 23(N—1) >m.

®paza «momapuiiv TaKoH ke anb0oM, Ha KaXXKIOM JIMCTE KOTOPOTO HAKIEEHO
o 21 mapke» 03HayYaeT, 4To y MKOJIBHUKA CTaHeT M+ 21N MapoK, YMCIIO KOTOPBIX
paBuo 500.

B utore umeem cucremy:

m + 21n =500,
20n <m,
23(n—-1)>m.
k! ypaBHeHI/IH BBEIpa3uM HepeMeHHYIO M U UCKIIIOUHUM €€ U3 HepaBeHCTB:
m =500 — 21n,
20n<500-21n, = J4n<°00 523 500
44n >523 44 41

23(n—1) >500 —21n
= 118..<n<121.. = n=12

C yBaxxennem, yKanHa AnbbeproBHa
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